
Міністерство освіти і науки 

Херсонський державний університет 

Музейно-архівний центр  

 

    

ПОГОДЖЕНО ЗАТВЕРДЖУЮ 

Перший проректор  

___________ Сергій ОМЕЛЬЧУК  

___________   2024 р. 

 

 

                                                                                     

 

Звіт 

про роботу музейно-архівного центру ХДУ 

за 2023/2024 навчальний рік 

 

 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

Херсон – Івано - Франківськ 2024 



Звіт про роботу музею історії ХДУ 

за 2023/2024 н.р. 

 У 2023/2024 навчальному році в народному зразковому музеї історії 

ХДУ проводилася науково-просвітницька, організаційна та освітня 

діяльність згідно з планом роботи в онлайн режимі. 

Протягом року було підготовлено 28 постів: до Дня знаній, 106-ї 

річниці ХДУ, 106-річчя з дня народження Олеся Гончара, 80-ї річниці 

визволення Херсона від нацистських загарбників, 47-ї річниці створення 

педагогічного факультету, 45-ї річниці відкриття головного корпусу та ін. 

Підготовлено 16 постів до професійних свят: Дня юриста, Дня художника, 

Дня працівників архівних установ, Дня театру, Дня психолога, Дня танцю, 

Міжнародного дня музеїв, Всеукраїнського дня бібліотек та ін.  

 До 106-ї  річниці з дня заснування ХДУ було презентовано 4  онлайн 

міні екскурсії “Від Юрʼївського вчительського інституту до Херсонського 

державного університету” та 6 онлайн проєктів:  “Херсонський державний 

університет у подіях і фактах”, “Почесні працівники ХДУ”;  “Почесні 

викладачі ХДУ”;  “Директори і ректори ХДУ”; “Науково-педагогічні 

працівники та випускники ХДУ – почесні громадяни міста Херсон”; “Від 

студента до доктора наук, професора ХДУ”.   

До Міжнародного жіночого дня 8 березня презентовано 11 онлайн 

проєктів: ”Жінки ХДУ- учасниці бойових дій у Другій світовій війні”, 

“Жінки ХДУ- учасниці Другої світової війни”, “Проректорки ХДУ”, 

“Деканеси ХДУ”,  “Почесні викладачки ХДУ - ветерани війни та праці”, 

“Почесні викладачки ХДУ”, “Почесні працівниці ХДУ - ветерани війни та 

праці”, “Почесні працівниці ХДУ”, “Жінки ХДУ - заслужені працівниці 

освіти України”, “Жінки ХДУ - заслужені працівниці культури України”, 

“Заслужена діячка науки і техніки України - Марія Пентилюк”. 

До Дня Перемоги над нацизмом у Другій світовій війни було 

підготовлено онлайн проєкт “Ми пам'ятаємо!”, який розповідав про 30 



учасників бойових дій: ректорів, викладачів та співробітників ХДУ. До цієї 

дати разом з пресцентром ХДУ було випущено відеоролик “Ніколи знову 

1939 - 1945”. 

Разом з відділом цифрової інфраструктури ХДУ розроблено 

Галерею пам'яті ХДУ, яка створена за ініціативи ректора Олександра 

Співаковського та вшановує пам’ять про всіх викладачів, співробітників, 

студентів та випускників університету, які загинули в боях за свободу на 

фронтах Другої світової війни, за незалежність України в зоні АТО, під час 

російсько-української війни (47 осіб). 

Онлайн проєкт “Дні науки ХДУ”складався з таких розділів: 

Наука у подіях і фактах ;  Почесні доктори наук ХДУ; Почесні професори 

ХДУ; Проректори з наукової роботи ХДУ; Професори ХДУ нагороджені 

знаками МОН України “За наукові досягнення”, “За наукові та освітні 

досягнення”; Професори ХДУ- заслужені діячі науки і техніки України. 

Музей надавав методичну допомогу з питань історії та розвитку 

університету факультетам та структурним підрозділам ХДУ. Декану 

факультету фізичного виховання та спорту Івану Глухову надано довідку 

про створення факультету, керівнику гуманітарного  відділу Андрію 

Ярьоменко – матеріали про учасників Другої світової війни, в.о. керівниці 

цього відділу Світлані Лемещук – матеріали про випускників ХДУ, які 

загинули під час російсько-української війни, декану факультету культури 

і мистецтв Миколі Левченко – фотоматеріали до 25- річчя кафедри 

хореографії. 

Музейно-архівний центр активно популяризує свою діяльність, висвітлює 

важливі події і факти, а також оперативно відповідає на різноманітні заходи 

через власну інформаційну сторінку в соціальній мережі Facebook і на сайті 

університету.  

Розроблено декілько онлайн проєктів. 



  Онлайн проєкт “Книга пам'яті” розповідає про науково - 

педагогічних  працівників та співробітників ХДУ, які пішли із життя. У 

звітному році висвітлено інформацію про 125 особистостей. 

Підготовлено 2 некрологи про ветеранів праці, викладачек 

Валентину Йосипівну Зайченко та Інну Миколаївну Кісельнікову. 

 Онлайн проєкт  “Випускники – гордість ХДУ” знайомить з 

найбільш відомими  з них, надано інформацію про 28 осіб. 

 Онлайн проєкт “У цей день… “ присвячений подіям, які відбувалися 

в народному, зразковому музеї історії Херсонського державного 

університету з 2013 по 2022 роки, а саме: екскурсії, виставки, зустрічі, 

просвітницькі заходи та ін. Висвітлено 217 подій. 

Музей історії ХДУ привітав з днем народження ветеранів праці (23)  

та дітей війни (9).  

 У Херсонському державному університеті вшановують видатних 

особистостей, чия діяльність тісно пов'язана із  закладом вищої освіти  та 

які зробили особистий внесок у розвиток ХДУ. Відповідно до Положення 

про почесні відзнаки “Золота медаль Херсонського державного 

університету” та “Срібна медаль Херсонського державного університету” 

почесною відзнакою “Золота медаль ХДУ” у 2023 році нагороджено 

професора Збігнєва Осадовського, ректора Поморського університету в м. 

Слупськ (Республіка Польща), почесною відзнакою “Срібна медаль ХДУ” 

– Львова Михайла Сергійовича, доктора фізико-математичних наук, 

професора кафедри комп’ютерних наук і програмної інженерії та Йокіч 

Ганну Олександрівну, провідну фахівчиню студентського містечка. 

Музей підготував необхідні документи на конференцію трудового 

колективу та проєкт наказу.  

 У Херсонському державному університеті присвоюються звання 

“Почесний професор”, “Почесний доктор наук”, “Почесний працівник” за 

значний внесок у розвиток університету, досягнення в галузі науки, 



підготовку висококваліфікованих спеціалістів. У 2023 році звання 

“Почесний професор ХДУ” присвоєно Лимаренко Лідії Іванівні, докторці 

педагогічних наук, професорці. Звання “Почесний працівник ХДУ” 

присвоєно Виноградовій  Луїзі  Веніамінівні, провідній фахівчині музейно-

архівного  центру, ветерану праці; Кудас Наталії Анатоліївні, начальниці 

відділу кадрів, Козакову Олександру Анатолійовичу,  керівнику навчально-

тренувального центру “Водна станція”.  

Музей підготував необхідні документи на вчену раду та проєкт 

наказу.  

Керівниця музейно - архівного центру Ірина Самсакова написала 

есей “Війна, окупація, руйнування, евакуація…” у збірку есеїв “Херсонські 

есеї: жити,щоб перемагати” та підготувала матеріали до меморіальних 

сторінок у збірку. 

Підготовлено фотоматеріали “Головні події і факти” за 2023 рік. 

Колектив музейно - архівного центру (5 осіб)  з 22 по 27 січня 2024 року 

вперше пройшов навчання у Школі професійного розвитку з 3 різних 

освітніх програм та отримав сертифікати. Навчання було корисним та 

ефективним і відповідало потребам у професійному розвитку. Під час 

навчання фахівчині МАЦ підвищили  компетентності, які необхідні для 

ефективного виконання службових обов’язків.  

 

 

 

 

 

 

 

 

 



 

Звіт  

про роботу архіву ХДУ 

за 2023/2024 навчальний рік 

 

        

1. Продовжено  роботу з проведення суцільного перевіряння наявності 

документів, які перебувають на державному обліку згідно листа 

Державного архіву Херсонської області від 19 січня 2023 року № 01-

6/32/1/23 “Про стан виконання плану дій органів виконавчої влади з 

відновлення деокупованих територій територіальних громад” архівним 

підрозділом ХДУ. Станом на 10 вересня 2024 року перевірено 11681 

одиниць зберігання особових справ студентів денної форми навчання за 

1944-1989 роки. Складено 13 актів та відомостей. Акти затверджено 

ректором ХДУ. Відомості про підсумки перевіряння направлено до 

Державного архіву Херсонської області. 

2.  Проведено роботу щодо підготовки зведеної номенклатури справ 

університету на 2024 рік згідно діючої Інструкції  та з метою встановлення 

в університеті єдиного порядку формування справ, забезпечення їх обліку, 

оперативного пошуку документів за їх змістом і видом, визначення строків 

зберігання справ. 

Враховуючи дію воєнного стану, умови тимчасового переміщення 

Херсонського державного університету на базу Прикарпатського 

національного університету імені Василя Стефаника наказом ректора від        

28 жовтня 2022 року № 534-Д “Про номенклатуру справ університету                 

на 2023 рік” вирішено  користуватися в роботі номенклатурою справ  на       

2023 рік з урахуванням змін у структурі університету та індексів.  

       У зв’язку з цим  працівники архіву переглянули номенклатури справ 

структурних підрозділів університету на 2023 рік та  погодили їх  на 2024 

рік. Разом із загальним відділом була підготовлена зведена номенклатура 

справ університету на 2024 рік та затверджена наказом ректора від  28 

листопада    2023 року № 552-Д. 

 

3. Проведено експертизу особових справ студентів заочної форми навчання 

за 1947-1972 роки (6570 справи, опис № 1-з, 2-з, 3-з). Вилучено 40% 

відсотків документів другорядного характеру. Оформлено та зашифровано 

обкладинки особових справ. 

 

4. Завершено роботу щодо удосконалення описів особових справ студентів 

заочної форми навчання за 1947-1972 роки (6570 справи, опис № 1-з, 2-з, 3-

з) по їх систематизації за хронологічно-абетковою ознакою з уточненням 

прізвищ та імен, крайніх дат навчання та формуванням документів у 



справах за хронологією. Описи надруковано, складено хронологічно-

структурні покажчики та передмови.   

 

 

5. Виконано 459 запитів соціально-правового характеру:   

    -запитів Національного інформаційного центру академічної 

мобільності    Міністерства освіти і науки України (ДП “ІНФОРМАЦІЙНО-

ІМІДЖЕВОГО ЦЕНТРУ”) - 6; 

    -запитів Пенсійного фонду України - 16; 

    -запитів закордонних та інших організацій  - 9; 

    -запитів навчального відділу - 257; 

    -довідок про навчання - 66; 

    -довідок про роки роботи -24; 

    - сканкопій та ксерокопій документів -57; 

    -видано оригінали документів про освіту (атестатів, дипломів) - 9;  

    -тематичних запитів для музейно-архівного центру - 15. 

 

6. Надано  скан-копії особових справ професорсько-викладацького складу 

(15 справ) для поповнення Книги пам’яті ХДУ. 

 

7. Продовжено роботу щодо виявлення особових справ професорсько-

викладацького складу для сторінок історії університету. Виявлено 17 осіб. 

 

8. Проведено 2 засідання  експертної комісії ХДУ, на яких погоджено 

зведену номенклатуру справ університету на 2024 рік та розглянуто 

питання про проведення експертизи особових справ студентів заочної 

форми навчання за 1947-1997 роки. 

 

9. Провідні фахівчині Луїза Виноградова та Ірина Гордієнко з 22.01 по 27.01 

2024 пройшли навчання у Школі професійного розвитку з освітньої 

програми “Зміни в Українському правописі:  правильне використання їх у 

професійній діяльності викладачів та фахівців університету”. Отримано 

сертифікати. 

 

10.Керівниця музейно - архівного центру Ірина Самсакова та провідні 

фахівчині Луїза Виноградова і Ірина Гордієнко 15.05.2024 взяли участь у 

вебінарі Державного архіву Херсонської області  на тему “Забезпечення 

збереженості архівних документів: нормативні вимоги та робота в умовах 

обмеженості ресурсів”. 

11. Провідній фахівчині Луїзі Виноградовій на підставі рішення вченої ради 

університету (протокол від 30.10.2023 № 6) та з нагоди 106-ї річниці від дня 

заснування університету присвоєно звання “Почесний працівник 

Херсонського державного університету”. 



12. Провідна фахівчиня  Ірина Гордієнко у травні 2024 року за високий 

професіоналізм та з нагоди Дня науки України нагороджена Подякою 

начальника Херсонської міської військової адміністрації Романа Мрочко. 
 

Керівниця музейно-архівного центру                              Ірина САМСАКОВА  
 

 

 

 

 
 

  




